

### 刘奇葆在全国外宣工作会议上强调

# 传播好中国声音 塑造国家良好形象

新华社北京9月14日电 9月14日，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆出席全国外宣工作会议，强调对外宣传是一项全局性战略性的工作，要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，围绕党和国家工作大局，以塑造国家良好形象、维护国家根本利益、传播中华优秀传统文化、服务党和国家对外战略为基本任务，讲好中国故事、传播好中国声音、阐释好中国特色，营造于我有利的国际舆论环境。

刘奇葆强调，要深化中国梦对外宣传，传播当代中国价值观念，阐释我坚持和平发展、促进共同发展的理念，着力扩大认知、增进理解。要大力宣传我国经济发展成就和对世界经济的重要贡献，介绍我国民主政治、社会进步、民生改善、民族团结和科技创新，讲述中国人、中国家庭的精彩故事，引导国际社会全面客观认识当代中国。要大力推介中华优秀

传统文化和当代文化创新成果，展示中华文化独特魅力。

刘奇葆指出，要坚持国家站位、全球视野，加强国际传播能力和对外话语体系建设，强化数字传播能力，打造报道中国的权威媒体，加强重大主题对外宣传，创新方式方法，增强对外宣传工作的针对性实效性权威性。要树立大宣传理念，整合力量资源，切实推动内宣外宣一体化发展。

### 我国培养汉语国际教育硕士 超2万名

据新华社北京9月14日电（记者刘奕湛）记者14日在“孔子学院杯”汉语国际教育专业硕士教学大赛上了解到，国务院学位办于2007年设置汉语国际教育硕士专业学位以来，已培养20793名中外硕士研究生，其中中国学生15741人、留学生5052人。据了解，2009年以来，有来自100多个国家的5052名留学生来华攻读汉语国际教育硕士，已毕业3500余人，大部分学生毕业后回国从事汉语教学工作。

### 中西部首家台资银行开业

本报成都9月14日电（记者张文）记者从四川省金融办获悉，9月15日，台湾第一商业银行成都分行在成都正式开业，这是台湾第一商业银行继2010年12月在上海开设首家分行后，在大陆开设的第二家分行，也是首家在中西部开设的台资银行。台湾第一商业银行创立于1899年，与同年成立的台湾银行并列为台湾诞生最早的金融机构，并于1998年由公营体制转型为民营银行。

## 各国「太空人」走进中国航天员中心

### 中国将选拔第三批航天员



据新华社北京9月13日电（记者田兆运、白瑞雪）正在北京出席第27届太空探索者协会年会的近百名中外航天员13日参观了我国航天员中心。他们均为执行过太空飞行任务的航天员，包括实现人类首次登月的美国航天员巴兹·奥尔德林，7次太空飞行、9次出舱的美国航天员杰里·林恩·罗斯，世界上第一位飞向太空的女性、前苏联航天员瓦莲京娜·弗拉基米罗夫娜·捷列什科娃等。

各国航天员参观了模拟器训练设备、深水槽训练设施及航天员生活中心。在“神舟”飞船模拟器和“天宫”目标飞行器模拟器前，航天员们纷纷合影留念。参观结束后，他们留下了自己的手模。

世界上第一位太空行走者、前苏联航天员阿列克谢·列昂诺夫说，中国航天员中心不仅培训航天员，还从事航天医学、人机工程等方面的科学研究，综合性强，更加利于太空探索事业的整体发展。

中国航天员中心是世界上第三个能独立承担航天员选拔训练的航天员中心。载人航天工程办公室副主任杨利伟表示，中国愿意就航天员培训及未来联合飞行与世界各国开展合作。

本届年会10日开幕以来，各国航天员在多个技术论坛上交流世界载人航天的发展状况、未来发展计划及航天员自己的太空经历，并走进北京、天津、西安、深圳四地的高校、科研院所、天文机构和中小学校，与中国的航天工作者、爱好者进行互动。

据新华社北京9月13日电（田兆运、姚晓勇）在成功突破空间交会对接技术后，我国目前正全面展开空间站建设任务。按计划，将于2016年前后发射天宫二号空间实验舱，并随后发射神舟十一号飞船和天舟一号货运飞船与之对接，计划2022年前后完成空间站建造工作。中国航天员中心副总工程师黄伟芬表示，为了更好地完成空间站建设任务，中国将在近两年完成第三批航天员的选拔工作。黄伟芬说，“从第三批开始我们将跟载人航天工程相关的研制部门选拔工程师，也有可能从医学专家里选拔医生或心理学家。”“考虑到未来任务对航天员的需求，加上目前航天员队伍里已有两名女性，所以暂时不会在第三批中选拔女航天员。”

图为世界上第一位太空行走者、前苏联航天员阿列克谢·列昂诺夫在中国航天员中心留下自己的手模。 新华社记者 白瑞雪摄



上图：新桥楼前的笙歌表演。  
右图：两名小女孩在新桥楼前观看吉祥花。

### 笙歌迎新楼

9月13日，广西三江侗族自治县林溪乡高秀村北门鼓楼落成，数千名湘桂群众用百家宴、月也等富有民族特色的活动来欢庆这一喜事。鼓楼是侗寨标志性建筑，与侗族大歌、风雨桥合称“侗族三宝”。目前，该县鼓楼的数量已超200座，被誉为“世界桥楼之乡”。  
庞革平 龚善康摄影报道



### 「中国侨界贡献奖」颁发

本报北京9月14日电（记者杨子岩）中国侨联第五届新侨创新成果交流表彰会日前在京举行，颁发363个“中国侨界贡献奖”奖项，其中创新人才奖187名，创新成果奖101项，创新团队奖75个。此次获奖的187名创新人才中，获博士学位及以上的占85%，相当一部分是“千人计划”、“百人计划”引进的高层次人才或“长江学者特聘教授”专家。“中国侨界贡献奖”由中国侨联于2003年设立，每两年举办一届，已连续举办五届。

### 针对川陕严重暴雨洪涝 国家IV级救灾应急响应启动

本报北京9月14日电（记者陈劲松）国家减灾委、民政部日前针对四川、陕西两省近期严重暴雨洪涝灾情紧急启动国家IV级救灾应急响应。截至9月12日11时，暴雨灾害造成四川省广元、巴中、南充等7市（自治州）19个县（市、区）81.9万人受灾，农作物受灾面积31.9千公顷，直接经济损失10.3亿元；造成陕西省汉中、渭南、安康等10市50个县（市、区）57.5万人受灾，农作物受灾面积30千公顷，直接经济损失4.7亿元。

本报北京电（叶晓楠、刘博瑶）从9月12日起至10月31日，“魅力永恒的童话力量——安徒生童话进入中国百年纪念展”在中国妇女儿童博物馆举行，展览包括安徒生生平、安徒生的作品及在中国的传播、安徒生童话对社会文化的影响和安徒生童话戏剧表演与工坊4个部分。配合展览，还举行了以安徒生童话为主题的绘画剪纸和中丹文化交流专题研讨会等活动。本次展览是由中国妇女儿童博物馆和丹麦欧登塞市博物馆共同主办的。

### 安徒生童话入华百年

### “环疆货物快运列车”开行

据新华社乌鲁木齐9月14日电（记者于涛）13日15时30分，首列X901次货物快运列车从乌鲁木齐西站开出，标志着“环疆货物快运列车”正式开行。即日起，新疆铁路“敞车收”办理零散货物快运业务全面进入疆内物流市场，当天托运的货物，最迟第二天交付。乌鲁木齐铁路局介绍，“环

疆货物快运列车”业务受理区域包括乌鲁木齐、石河子、吐鲁番、哈密等地，以及阿拉山口、霍尔果斯口岸地区，对于不同体积、不同重量的货物一律敞开受理。客户还可通过登录中国铁路客户服务中心网站、拨打货运受理电话，或直接上门办理等方式申请零散货物快运业务。



### 亚太经合组织将优先发展旅游业

## 2025年国际旅游超8亿人次

在大会上，APEC成员体达成共识，愿努力实现到2025年APEC成员体国际旅游人数总规模超过8亿人次的目标，倡议APEC各成员体将旅游业作为支柱产业加以优先发展。会议还希望在北京举行的APEC领导人非正式会议的宣言中纳入本届会议主题的相关表述，对新形势下亚太地区促进旅游合作与发展的重要意义给予充分肯定。

当前，亚太地区形成了世界上最大的旅游市场，在亚太区域旅游市场一体化方面具有很大的潜力。大会认为，在APEC旅游业的发展中，今后应该积极推进实施《APEC旅游战略计划》，鼓励各成员体在旅游开发、营销推广、文化交流与融合等方面加大合作力度，为亚太地区旅游市场一体化的发展创造更加有利的环境。

旅游与其他产业的融合发展，可以带来更多的附加值。在今后APEC旅游业的发展中，应加快推进旅游业与其他产业的融合发展，实现旅游业的转型和可持续发展，为亚太地区的价值链合作作出积极贡献。

扫二维码便可获悉关于旅游景点的信息、出行前在互联网上便可获得网友们分享的详尽的旅游攻略……信息技术的发展，让旅游变得更时尚。广泛应用现代科技，尤其是信息技术已成为现代旅游业的重要特征。大会认为，APEC各成员体应积极促进“智慧旅游”的发展及相关领域的合作，分享“智慧旅游”所带来的机遇和商机。

旅游业在推进亚太地区的绿色和可持续发展方面，也起到了良好的示范作用，大会达成共识，鼓励各成员体之间积极开展亚太地区旅游业低碳发展合作。

大会同意对《APEC旅游战略计划》进行更新，将亚太地区互联互通建设与旅游业的互动发展纳入计划之中。大会还鼓励各成员体继续推进实施《旅游便利化倡议》，履行《APEC保障旅行者安全指南》，不断深化亚太旅游合作。

本次会议由中国国家旅游局主办、澳门特别行政区政府承办，于澳门东亚运动会体育馆召开，来自APEC21个成员经济体的旅游部长或部长代表以及一些国际组织的代表与会。



### 风筝冲浪闹滩坊

2014中国滩坊滨海国际风筝冲浪公开赛9月13日在山东滩坊滨海旅游度假区开幕。此次比赛分竞速板竞速、自由式花样等5个项目，共有来自11个国家、地区的30个代表队，近百名冲浪高手参赛。图为风筝冲浪比赛现场。

本报记者 彭文摄